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Eksamen 2P

Oppgave 1
a)
Kast Lengde
1 23,5
2 26,1
3 18,4
4 22,8
5 25,1
6 20,3
Gjennomsnitt 22,7
Standardavvik 2,65

Giennomsnittslengden av kastene er 22,7 m. Standardavviket er 2,65 m

Hast 2014

Formlene vi brukte: (Ctrl + J)

Kast

Y Ut bW

Lengde
23,5
26,1
18,4
22,8
251
20,3

Gjennomsnitt
Standardavvik

=GIENNOMSNITT(B2:B7)
=STDAV.P(B2:B7)

Lasning

115

b) Siden standardavviket til Kjell er stgrre enn standardavviket til Svein kan vi si at det
var stgrre spredning pa lengdene pa kastene til Kjell.



Eksamen 2P

Oppgave 2

a) Rett etter ulykken tolker visom x = 0.
f(0)=142-0,87"=142-1=1,42

Hast 2014

Giftkonsentrasjonen rett etter ulykken var 1,42 mg/L

Vekstfaktoren er 0,87. 0,87 - 100 % = 87 %.
Nedgang i prosent: 100 % — 87 % = 13%

Giftkonsentrasjonen i drikkevannet avtar med 13 % per dggn

b)

£3 GeoGebr (7700

~ Funksjon
G f(x) = 1.42.0.87
= Linje
ewowx=7
“ Punit
SRS, 0843

08

0%

[ZE

¢z

Lasning

2/ 45

é

¥ (giftkunsentrasjon i mafL)
4

T —

 (antall dager elter uiykken)

) o5 )

Shrivinn:

Total nedgang: 1,42 — 0,54 = 0,88
Nedgang per dggn: 9’?— = 0,126

Giftkonsentrasjonen i drikkevannet sank med 0,126 mg/L i giennomsnitt per dggn den
fgrste uken etter ulykken

Forklaring: Tegnet grafen til f(x), skrev inn x = 7 og brukte skjeering mellom to objekt (fant

ut hvor mye det var etter en uke).



Eksamen 2P Hgst 2014 Lagsning

Y45

C)

€7 Geolebra (7

~ Funksjen y (gifkansemntrasjon i mg/L)
5 f(x) = 1.42-0.87 4
= Linje
A ay=04 22
-« Punit
SR 104,041
18
18
19
e
R 1
-
" \-\\\
. \\
S
o \\\\
S
p—
e,
0 —,
T —
a \-\\—-\ A
" i
3
« fantali dager efter ulykken)
08 v 14 z 28 - B K 45 5 ) o 65 7 15 1) 65 [ 95 0 f

Vannet kan drikkes igjien etter litt over 9 dggn

Forklaring: Skrev inny = 0,4, brukte “Skjeering mellom to objekt”
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6/\5

Oppgave 4

b)

£ GeoGebra (8)

i 21 Grotikiten
< Funksjon y tantall parier)
@ fx) = x"+2x 44
~ Liste )
S Listel o (i THhAZ 120 (5 1 o 1 1 7 ~
- o 2 2 12 |
LU A=) 3 :
Ys Bei2) 2. ’ " L
[ A I
5
2 |
8 i
7
[
[
1 :
11 ?q
12 |
13
i
21
22
¥ figurnummer b @3 !
..“‘. 2 v o 4 ;!’ ¥ :

Sriv i,

Modellen som viser antall perler er f(x) = x> + 2x + 4.
Uttrykket ved n blir dette n? + 2n + 4

Forklaring: Satte inn figurnumrene i Fy, F, og Fs; iregneark, lagde liste med punkt og
valgte RegPoly[Listel, grad=2].
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HIis

c)

£ GeoGebrs (8

3 *Gratmkier
= Funksion ¥ {antall parlery
G f(xy =t 4 2x 44 so00]
~ Unjg
S aix=50 a0
Liste -
SLister = {1 21243, 18
< Pynkt 22004
G oA=L
sl B {212 -
[ € w319 #0001
D = {50, 2604)
18
8
14004
12043
100
B60-
oo
460
200
. —/
4B U e
W miatl
5

Skriv i

Det vil veere 2604 perler i figur Feg.

Forklaring: Skrev inn x = 50, brukte “Skjeering mellom to objekt”
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Oppgave 5 '

c)

{7 GeoGebmp@ |

¥ Grafikhfelt
- Funkgin y (vetumned av bural) A
s = a2 A i
= ™ o B
- Punkt - \
LOGTRR (B 324 “
s
5. /
20-
<t
164
5
/ Guedden i meles)
/ oz 0.8 X9 o8 1 12 14 1w 18 20 28 3 .2 3.4

Skiv inn. 53]
- wn
Y TP maooe

Volumet blir stgrst nar grafen har toppunkt.
40—-4-1,8

Bredden x ma veere 1,8 m. Da er lengden 4 - 1,8 m = 7,2 m. Hgyden er s

=3,0m

Forklaring: Skrev inn formelen for volumet som funksjon av x brukte Ekstremalpunkt.
Regnet ut lengden og hagyden fra bredden
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A0
Oppgave 6 /[S
a)

€3 GeoGebra (16}

Latiaty 44K 60.49
3 Uste
@ Listed = {{0,98.63), {1,953

2 6= {6, 9%

v =—1,44x + 99,5 er en lineser funksjon som viser hvordan forbruket av melk endret seg
i perioden 2007 - 2013.

Forklaring: Satte inn tallene i regneark, lagde liste med punkt, brukte Reglin[Listel] for a
fa lineaer funksjon

¢ GeoGebra {10} ~
Fil ‘Rediger 'Vig innstilinger . Verkdey  ¥indu: Hjelp

~ Funision

) =000 #1002 % - 99,08
~ Linje

T oany s 144K+ 9049
- Liste

% Lisiet = ({0, 95.68), (1, 86.32), (2, 97.9), (3.
Punxl

Sifvina.

f(x) = —0,09x% — 0,92x + 99,05 er en andregradsfunksjon som viser hvordan forbruket
av melk har endret seg i perioden.

Forklaring: Brukte de samme tallene, men valgte RegPoly[Listel, grad =2]. Fikk fram
andregradsfunksjonen.
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b)

€7 GeaGebrs (16)

5 -Innstitinger " verklay

UNESION ¥ tonnuk av rnelk i fitery
G OHx) = —0.09 5%~ 0.92 x + 09.05
7 g{x) = ~0.09x% ~ 0.92 x +-99.05
hoy = {OTL2TY 136454 e
? B & N 1372
= Lime
VOaiy % -1.44x « 98,49
Liste wolt B o
"% Listed = {0, $8.68) {1, 98920, {2, $2.91, {3, [ " ooy
- Punid : G
Gk (59350 S
5 B=(1,9532) I
i e w e T e
3 - i,
50 . —
G \\ e
Wk - T ¥
T,
‘s \ \'\\.
@ \
a0
~
20
x (Bt eiter 20973
B — sy 2 4 B 8 L3 12 153 18 12 W0 g Esl 2

Om ti &r: 2014 + 10 = 2024. Det er 2024 - 2007 = 17 ar etter 2007. Da er x = 17.

7 GeoGebrs (10}
Fil Rediger Vis Innstilinger ' Verkay Virsiy ‘Higlp

s Grofikktoent

- Funksion [y dotbruk av etk { e "
O F(x) w - 0.00 27 - .92 x 4 99.05
op(x) = ~0.09 %% — 0,92 x 4 59,06

W) = — | ATL2TY 136404 el
’ = U 4§73

- Linje
Toaty=.144x+ 9948
o 7

Fow o Lisiet = {{0, 98.68, (1, 08.38), {2, 87 3,3,
< Punit
A = [0, 98.68)

&

F = (5,618
6= (6, 91

W= (17, 750063
1RiA750.44)

R G

¥ (Bt ofter 3007}

| fglge den lineeere funksjonen vil hver person i Norge drikke i giennomsnitt 75 liter
melk per ar

| fglge andregradsfunksjonen vil hver person i Norge drikke i giennomsnitt 58 liter per
ar.

Forklaring: Skrev inn x = 17, brukte “Skjeering mellom to objekt”
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12AS

d) Den linezere funksjonen vil avta med 1,44 liter per ar (Stigningstallet er -1,44). Det
forandrer seg ikke.

€y GeoGebra (16)
Fil ‘Rediger “is

y Granikkiet . e . . U e g
¥ (forbirun av £agik i fiter) IR

KE{OT
D f(x) = 0007 - 0.92x + 99.05
I g(x) = ~0.09 %% - 0.92 x 99,05
- Ling# Rl
Soary = A44% + 99.49
I tx=17
4 wx=18
» Liste
¥ Listet = {0, 98,68, (1, 88.32), (2, 87.3), (3.} 002 < o
- Pumt g TRl B "
4 Aw{0,98.68) i
B« (1,98.32) T
€= (2,97.9) T
B* {3, 95.78) % T
E = (4, 93.55)
F {5, 61.6) -
G = {5, §1) e
4 1={17,58.449) e

LSR8, 64,5} 60 \\g\ ;

[

%

Skrivinn::

Andregradsfunksjonen vil avta med 3,9 liter per &r om ti ar.

Forklaring: Finner ut hvor mye det avtar fra 2024 (x =17) til 2025 (x = 18). Skrev inn x =
18, bruker “Skjeering mellom to objekt”. Fikk y=54.5. 58,4 — 54,5 = 3,9
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Eksamen 2P

Oppgave 7
b)

£7 GeoGebra {11}

Fil Rediger s “innstifinger Verkloy Vindu ‘Hjelp

Wy =118k 0.8
= Liste

B Listel {25, 5.6 (5. 6.83

= Punkt

W= 0,248

y (regil fart knadty

Hast 2014

Lasning

i7/\5

s (angitfart by} 23

B

Den lineeere funksjonen som passer best som modell for sammenhengen mellom
angittog reell fart, erv = 1,18x + 0,8

Forklaring: Skrev inn verdiene for angitt og reell fart, lagde liste med punkt, brukte

ReglLin[Listel]

715 GeoGebra {11)

Algeliraleit

= Funksjan .
FHx) = 15250
~ Linjg
Coays 1182+ 0.8
+ Liste

@ Listed = [(2.5, 3,813, (5, 6.83

3 1453
5 B =(20,2018)

Skrivinn:

24

i {raell fatt i mih)

% (angitt farti kmihy

7

] > Regneary

2

Q :d)l ©

b1i200
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Hegst 2014 Losning

1515

Den potensfunksjonen som passer best som modell for sammenhengen mellom
angitt og reell farter f(x) = 1,52 - x%%2,

Forklaring: Som over, brukte RegPot[Listel]

Elevene bar velge potensfunksjonen, siden den gar gjennom origo, dvs at angitt fart =
reell fart nar tredemglla star stille. | tillegg ser vi at den gar best giennom punktene.

c)
£ Geolebra {11)
Fif Redlge‘r Vx; i
P
S o S
‘i‘l'(x) = 1.52x%% 2
: L'Imea:v=1.18)(‘l3.8
i omy=15 -
: L.Iamngm=u2,5.3.:}1>,(5,6433 - / :i z?z
,,ip/ 20 2418
i} ///
* % /
v ki
i 10
N P i
1 / 12
10 // ':‘35
. // 51
2 : 2
22
/ x{angitt {art i kvh) 31_ o
Henrik ber angi 11,9 km/h i displavet pa tredemagllen i falge potensmodellen.
Forklaring: Skrev inn y = 15, brukte skjeering mellom to objekt
d)
NB! Tredemglla viser for lav fart!
e Forangitt fart 5 km/h og hayere:
Gang farten i displayet med 1,2
e For angitt fart under 5 km/h:
Gang farten i displayet med 1,5
Forklaring:

Vi ser at den lineaere modellen er god for x-verdier fra 5 og oppover. Siden
stigningstallet er 1,18 runder vi av det til 1,2. (For lavere verdier blir dette mer
ungyaktig, fordi feilen utgjer en sterre prosent. Men hvem har under 5 km/h pa en
tredemglle??)



